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Questo questionario fa parte del progetto di ricerca “On the Road”,
condotto dal Dipartimento di Giurisprudenza dell’Università di Sassari
su incarico del Comune di Sassari, Settore Polizia Locale, finanziato
dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento per le
Politiche Antidroga. La ricerca ha per obiettivo la comprensione delle
opinioni e delle esperienze degli studenti nella fascia 18-25 anni
dell'ateneo turritano, riguardo l’incidentalità stradale collegata all’uso
di alcol e sostanze stupefacenti. Non sono stati raccolti dati personali
identificativi durante l’indagine. Tutte le risposte fornite sono state
trattate anonimamente e analizzate esclusivamente in forma
aggregata. Questo significa che i risultati non sono mai e in nessun
caso riconducibili a singoli partecipanti. I dati raccolti sono stati
utilizzati unicamente al fine di effettuare elaborazioni statistiche
finalizzate alla promozione del benessere e al contrasto
dell'incidentalità alcol e droga correlata.

QUESTIONARIO
ON THE ROAD 

La raccolta dei dati è stata
condotta nel periodo tra il 4
dicembre 2024 e il 16 gennaio
2025 tramite un questionario
digitalizzato.

4 sezioni
35 domande

692 questionari somministrati
8 minuti tempo medio di

compilazione
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SEZIONI QUESTIONARIO
ON THE ROAD 

Informazioni anagrafiche 
4 domande

La percezione dei rischi legati alla guida
dopo l’assunzione di alcol e sostanze
stupefacenti 
20 domande

I significati culturali e simbolici associati
al consumo di sostanze 
5 domande

Consapevolezza dei rischi per la salute 
6 domande
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. È uno studente dell'Università di Sassari 665 96.94%

2. Non è uno studente dell'Università di Sassari  21 3.06%

Totale 686 100%

Lei attualmente:

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Maschio 248 38.99%

2. Femmina 381 59.91%

3. Altro/Preferisco non rispondere 7 1.10%

Totale 636 100%

Lei è:

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. 18-19 137 21.61%

2. 20-21 234 36.91%

3. 22-23 144 22.71%

4. 24-25 119 18.77%

Totale 634 100%

Qual è la sua età in anni compiuti?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Diploma di istituto professionale/maturità 532 83.91%

2. Laurea triennale 81 12.78%

3. Laurea magistrale/specialistica/a ciclo unico 17 2.68%

4. Master di I livello 2 0.32%

5. Master di II livello 2 0.32%

Totale 634 100%

Qual è il titolo di studio più elevato che ha
conseguito?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Per niente rischiosa 7 1.16%

2. Leggermente rischiosa 15 2.48%

3. Moderatamente rischiosa 55 9.11%

4. Molto rischiosa 216 35.76%

5. Estremamente rischiosa 301 49.83%

6. Non saprei/preferisco non rispondere 10 1.66%

Totale 604 100%

Quanto ritiene rischiosa la guida dopo aver
consumato alcol?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Per niente rischiosa 4 0.66%

2. Leggermente rischiosa 12 1.99%

3. Moderatamente rischiosa 42 6.95%

4. Molto rischiosa 133 22.02%

5. Estremamente rischiosa 400 66.23%

6. Non saprei/preferisco non rispondere 13 2.15%

Totale 604 100%

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
Quanto ritiene rischiosa la guida dopo aver
consumato sostanze stupefacenti?
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 486 80.46%

2. No 93 15.40%

3. Preferisco non rispondere 25 4.14%

Totale 604 100%

Ha mai consumato alcolici e/o sostanze
stupefacenti?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Alcol 469 38.54%

2. Tabacco / prodotti contenenti nicotina 327 26.87%

3. Cannabis contenente THC 222 18.24%

4. Cannabis contenente CBD 134 11.01%

5. MDMA 5 0.41%

6. Cocaina 10 0.82%

7. Anfetamine 4 0.33%

8. LSD 4 0.33%

9. Funghi allucinogeni (Psilos) 5 0.41%

10. Ketamina 3 0.25%

11. 2C-B 2 0.16%

12. Popper 9 0.74%

13. GHB/GBL 2 0.16%

14. Metanfetamine 3 0.25%

15. Eroina 2 0.16%

16.
Nuovi prodotti di sintesi (NPS) (es. mefedrone,
metilone, cannabinoidi sintetici, catinoni, 1cP-
LSD, 3-MMC)

4 0.33%

17.
Piante psicoattive (es. mescalina, morella
comune, salvia divinorum, DMT, oppio)

4 0.33%

18. Altro 8 0.66%

Totale 1217 100%

Quali delle seguenti sostanze stupefacenti
ha consumato almeno una volta? (È
possibile indicare più di un’opzione)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Quali delle seguenti sostanze stupefacenti
ha consumato almeno una volta? (È
possibile indicare più di un’opzione)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 434 73.06%

2. No 160 26.94%

Totale 594 100%

Possiede la patente di guida?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Da meno di un anno 85 20.05%

2. Da 1 a 3 anni 174 41.04%

3. Da 3 a 5 anni 114 26.89%

4. Da 5 a 7 anni 51 12.03%

Totale 424 100%

Da quanti anni possiede la patente di
guida?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1.
Ritengo di essere un conducente molto meno
abile rispetto alla media

19 4.45%

2.
Ritengo di essere un conducente meno abile
rispetto alla media

19 4.45%

3. Ritengo di essere un conducente nella media 226 52.93%

4.
Ritengo di essere un conducente più abile
rispetto alla media

94 22.01%

5.
Ritengo di essere un conducente molto più
abile rispetto alla media

63 14.75%

6. Non saprei/preferisco non rispondere 6 1.41%

Totale 427 100%

Come valuta le sue capacità di guida
rispetto alla media?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 142 33.26%

2. No 274 64.17%

3. Preferisco non rispondere 11 2.58%

Totale 427 100,00%

Le è mai capitato di guidare dopo aver
consumato alcol e/o sostanze
stupefacenti?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Punteggio
Medio

1. Dopo aver bevuto un drink 126 3.240

2. Dopo aver bevuto 2 o 3 drink 109 2.530

3. Dopo aver bevuto 4 o 5 drink 106 1.750

4. Dopo aver bevuto più di 5 drink 110 1.610

5. Dopo aver fatto uso di cannabis con THC 106 1.680

6.
Dopo aver fatto uso di altre sostanze
stupefacenti

101 1.090

Media 1.983

Nel corso degli ultimi 12 mesi, le è mai
capitato di guidare: (la parola “drink”
indica una lattina di birra da 33cl, un
bicchiere di vino o un bicchierino di
superalcolico)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Mai 10 7.94%

2. Raramente 21 16.67%

3. Qualche volta 49 38.89%

4. Spesso 29 23.02%

5. Molto spesso 9 7.14%

6. Sempre 8 6.35%

Totale 126 100%

Dopo aver bevuto un drink

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Mai 19 17.43%

2. Raramente 36 33.03%

3. Qualche volta 37 33.94%

4. Spesso 12 11.01%

5. Molto spesso 4 3.67%

6. Sempre 1 0.92%

Totale 109 100%

Dopo aver bevuto 2 o 3 drink

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Mai 57 53.77%

2. Raramente 27 25.47%

3. Qualche volta 16 15.09%

4. Spesso 5 4.72%

5. Molto spesso 0 0.00%

6. Sempre 1 0.94%

Totale 106 100%

Dopo aver bevuto 4 o 5 drink

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Mai 75 70.75%

2. Raramente 10 9.43%

3. Qualche volta 11 10.38%

4. Spesso 3 2.83%

5. Molto spesso 4 3.77%

6. Sempre 3 2.83%

Totale 106 100%

Dopo aver fatto uso di cannabis con THC

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Mai 95 94.06%

2. Raramente 3 2.97%

3. Qualche volta 3 2.97%

4. Spesso 0 0.00%

5. Molto spesso 0 0.00%

6. Sempre 0 0.00%

Totale 101 100,00%

Dopo aver fatto uso di altre sostanze
stupefacenti

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 45 12.36%

2. No 317 87.09%

3. Preferisco non rispondere 2 0.55%

È mai stato sottoposto ad un test
alcolemico e/o un test salivare per la
ricerca di sostanze stupefacenti durante un
controllo in strada?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Punteggio
medio

1.
Se si trovasse in una situazione di emergenza
imprevista

362 2.520

2.
Se avesse consumato alcol e/o sostanze
stupefacenti durante un pasto

349 2.190

3.
Se fosse la persona meno compromessa
all’interno del veicolo

348 2.230

4.
Se il percorso fosse breve e su strade poco
trafficate

338 2.140

5. Se conoscesse bene il tragitto da percorrere 414 1.950

6. Se fosse da solo/a in auto 420 1.890

7. Se si sentisse in grado di guidare 431 1.990

8.
Se il veicolo fosse dotato di sistemi avanzati di
assistenza alla guida

431 2.110

9.
Se tutti i passeggeri nel veicolo avessero la
cintura di sicurezza

398 1.820

10. Se stesse guidando di giorno 398 1.820

11.
Se ritenesse che il consumo di alcol o sostanze
stupefacenti fosse "moderato"

423 2.200

12.
Se fosse sicuro di non essere sottoposto/a ad un
controllo delle Forze dell'Ordine

399 1.850

13. Non lo riterrei comunque accettabile 428 3.330

Media 2.157

Quanto secondo lei è accettabile per una
persona mettersi alla guida dopo aver
consumato alcol e/o sostanze stupefacenti
in una delle seguenti situazioni? (Scala 1 =
per niente d’accordo – 5 = pienamente
d’accordo)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO



Quanto secondo lei è accettabile per
una persona mettersi alla guida dopo
aver consumato alcol e/o sostanze
stupefacenti in una delle seguenti
situazioni? (Scala 1 = per niente
d’accordo – 5 = pienamente d’accordo)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Molto improbabile 39 7.72%

2. Poco probabile 99 19.60%

3. Abbastanza probabile 141 27.92%

4. Probabile 131 25.94%

5. Molto probabile 82 16.24%

6. Non saprei/preferisco non rispondere 13 2.57%

Totale 505 100%

Quanto ritiene probabile essere
sottoposto/a ad un controllo delle Forze
dell'Ordine in caso di guida dopo aver
bevuto alcol e/o assunto sostanze
stupefacenti?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO

26



Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 345 68.32%

2. No 147 29.11%

3. Preferisco non rispondere 13 2.57%

Totale 505 100%

Conosce il valore massimo di tasso
alcolemico consentito dalla legge per poter
guidare, secondo il recentemente
approvato Nuovo codice della strada?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. 0 g/L 302 89.09%

2. 0,5 g/L 33 9.73%

3. 0,8 g/L 3 0.88%

4. 1 g/L 1 0.29%

5. 1,5 g/L 0 0.00%

Totale 339 100%

Qual è questo valore massimo per le
persone che hanno conseguito la patente
di guida da meno di tre anni
(neopatentati)?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. 0 g/L 42 12.39%

2. 0,5 g/L 250 73.75%

3. 0,8 g/L 38 11.21%

4. 1 g/L 7 2.06%

5. 1,5 g/L 2 0.59%

Totale 339 100%

Qual è questo valore massimo per le
persone che hanno conseguito la patente
di guida da più di tre anni?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 354 71.08%

2. No 132 26.51%

3. Preferisco non rispondere 12 2.41%

Totale 498 100%

Conosce le sanzioni previste dal
recentemente approvato Nuovo codice
della strada per la guida in stato di
ebbrezza?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Decurtazione punti patente 228 15.26%

2. Fermo amministrativo del veicolo 137 9.17%

3. Sospensione patente 261 17.47%

4. Arresto 107 7.16%

5. Multa 248 16.60%

6. Sequestro del veicolo 96 6.43%

7. Revoca patente 176 11.78%

8.
Obbligo di partecipazione a corsi di
sensibilizzazione

61 4.08%

9. Trattenimento in stato di fermo 31 2.07%

10. Lavori di pubblica utilità 40 2.68%

11.
Installazione obbligatoria e a proprie spese di
un alcolock all'auto

109 7.30%

Totale 1494 100%

Quali tra le sanzioni sotto indicate ritiene
che rientrino tra quelle previste dal
recentemente approvato Nuovo codice
della strada per guida in stato di ebbrezza
(È possibile indicare più di un’opzione)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Quali tra le sanzioni sotto indicate ritiene
che rientrino tra quelle previste dal
recentemente approvato Nuovo codice
della strada per guida in stato di ebbrezza
(È possibile indicare più di un’opzione)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 272 55.17%

2. No 204 41.38%

3. Preferisco non rispondere 17 3.45%

Totale 493 100%

Conosce le sanzioni previste dal
recentemente approvato Nuovo codice
della strada per la guida dopo l’assunzione
di sostanze stupefacenti?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Decurtazione punti patente 160 14.65%

2. Fermo amministrativo del veicolo 95 8.70%

3. Sospensione patente 173 15.84%

4. Arresto 97 8.88%

5. Multa 185 16.94%

6. Sequestro del veicolo 92 8.42%

7. Revoca patente 147 13.46%

8.
Obbligo di partecipazione a corsi di
sensibilizzazione

69 6.32%

9. Trattenimento in stato di fermo 36 3.30%

10. Lavori di pubblica utilità 38 3.48%

Totale 1092 100%

Quali tra le sanzioni sotto indicate ritiene
che rientrino tra quelle previste dal
recentemente approvato Nuovo codice
della strada per la guida dopo l’assunzione
di sostanze stupefacenti? (È possibile
indicare più di un’opzione)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO



Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1.
Pressioni sociali (es. amici, gruppo di pari, eventi
sociali)

253 18.12%

2.
Fattori emotivi (es. stress, ansia, tristezza,
solitudine)

242 17.34%

3. Ricerca di divertimento o socializzazione 325 23.28%

4. Curiosità o desiderio di sperimentare 136 9.74%

5. Comportamento abituale o routine 154 11.03%

6. Disponibilità o facilità di accesso alle sostanze 107 7.66%

7.
Influenza dei media o dei modelli di
comportamento pubblicizzati

64 4.58%

8.
Influenza familiare (es. abitudini familiari,
atteggiamenti dei genitori o di altri familiari)

93 6.66%

9. Altro 22 1.58%

Totale 1396 100%

Quali fattori ritiene più influenti nella
decisione di consumare alcolici (È possibile
indicare più di un’opzione)
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1.
Pressioni sociali (es. amici, gruppo di pari,
eventi sociali)

251 18.15%

2.
Fattori emotivi (es. stress, ansia, tristezza,
solitudine)

261 18.87%

3. Ricerca di divertimento o socializzazione 252 18.22%

4. Curiosità o desiderio di sperimentare 236 17.06%

5. Comportamento abituale o routine 117 8.46%

6. Disponibilità o facilità di accesso alle sostanze 106 7.66%

7.
Influenza dei media o dei modelli di
comportamento pubblicizzati

71 5.13%

8.
Influenza familiare (es. abitudini familiari,
atteggiamenti dei genitori o di altri familiari)

73 5.28%

9. Altro 16 1.16%

Totale 1383 100%

Quali fattori ritiene più influenti nella
decisione di consumare sostanze
stupefacenti? (È possibile indicare più di
un’opzione)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO



Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Famiglia 354 1.650

2. Amici 380 2.220

3. Comunità 361 2.070

Media 1.980

Quanto è accettabile nelle sue cerchie
sociali consumare alcol prima di mettersi
alla guida? (Scala da 1 = per nulla
accettabile – 5 = completamente
accettabile)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzione di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Famiglia 306 1.340

2. Amici 343 1.860

3. Comunità 342 1.750

Media 1.650

Quanto è accettabile nelle sue cerchie
sociali consumare sostanze stupefacenti
prima di mettersi alla guida? (Scala da 1 =
per nulla accettabile a 5 = completamente
accettabile)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Punteggio medio

1. Svago 304 3.390

2. Ribellione 269 2.170

3. Relax 361 2.660

4. Integrazione sociale 367 2.560

5. Status 341 2.050

6. Adattamento alle aspettative sociali 347 2.430

7. Esplorazione 350 2.530

8. Fuga dai problemi 346 2.900

9. Tradizione culturale 272 2.330

Media 2.558

Quando pensa al consumo di alcol o
sostanze, quali tra i seguenti significati le
sembrano più rilevanti? (Scala da 1 = per
nulla rilevante - 5 = molto rilevante)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

1. Rischio di incidenti stradali 379

2. Danni fisici a sé stessi o ai passeggeri 380

3. Possibilità di sanzioni amministrative o multe elevate 377

4. Sospensione o revoca della patente 376

5. Arresto e conseguenze penali 374

6. Aumento dei costi assicurativi 365

7. Perdita del lavoro o difficoltà professionali 359

8. Traumi emotivi 363

9. Problemi di relazione con famiglia ed amici 357

10. Senso di colpa o vergogna 370

          Media                                                                                                                       3.811

Quando pensa ai rischi legati alla guida
sotto l’effetto di alcol e/o sostanze
stupefacenti, quali tra i seguenti ritiene più
rilevanti? (Scala da 1 = non rilevante - 5 =
molto rilevante)

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1.
Sì, è più rischioso guidare sotto l’effetto
dell’alcol

68 16.63%

2.
No, è più rischioso guidare sotto l’effetto di
sostanze stupefacenti

59 14.43%

3.
Entrambi i comportamenti sono ugualmente
rischiosi

269 65.77%

4. Non saprei/preferisco non rispondere 13 3.18%

Totale 409 100%

Secondo lei, guidare sotto l’effetto
dell’alcol è più rischioso rispetto a guidare
sotto l’effetto di sostanze stupefacenti?

ON THE ROAD  
QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Programmi di salute universitaria 77 5.45%

2. Social media 272 19.26%

3. Amici e familiari 232 16.43%

4. Medici e professionisti sanitari 118 8.36%

5. Articoli e blog online 182 12.89%

6. Documentari e programmi televisivi 161 11.40%

7. Libri e pubblicazioni accademiche 58 4.11%

8. Associazioni di promozione sociale 44 3.12%

9. Seminari e workshop 34 2.41%

10.
Materiali informativi distribuiti nelle scuole o
università

75 5.31%

11.
Pubblicità e campagne di sensibilizzazione
pubblica

129 9.14%

12. Altro 30 2.12%

Totale 1412 100%

Da dove ha ottenuto maggiormente le
informazioni sugli effetti dell’alcol e/o
sostanze stupefacenti alla guida? (È
possibile indicare più di un’opzione)
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QUESTIONARIO
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Da dove ha ottenuto maggiormente le
informazioni sugli effetti dell’alcol e/o
sostanze stupefacenti alla guida? (È
possibile indicare più di un’opzione)
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QUESTIONARIO
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Sì, molto efficaci 45 11.00%

2. Abbastanza efficaci 83 20.29%

3. Poco efficaci 169 41.32%

4. Non efficaci 84 20.54%

5. Non saprei/preferisco non rispondere 28 6.85%

Totale 409 100%

Pensa che gli attuali programmi di
sensibilizzazione sull'incidentalità stradale
causata da alcol e/o sostanze stupefacenti
siano efficaci?

ON THE ROAD  
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Campagne di sensibilizzazione sui social media 277 31.37%

2. Workshop e seminari universitari 132 14.95%

3.
Programmi di educazione stradale nelle scuole
medie inferiori e superiori

283 32.05%

4.
Collaborazione con associazioni attive sul
territorio

163 18.46%

5. Altro 28 3.17%

Totale 883 100%

Che tipo di programmi ritiene siano efficaci
nel sensibilizzare i giovani sui pericoli della
guida sotto l’effetto di alcol e/o sostanze
stupefacenti? (È possibile indicare più di
un’opzione)
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Opzioni di risposta
Frequenza
assoluta

Frequenza
percentuale

1. Si 67 16.38%

2. No 329 80.44%

3. Preferisco non rispondere 13 3.18%

Totale 409 100%

Un'ultima domanda. Lei, un membro della
sua famiglia o una persona appartenente
alla sua ristretta cerchia di amici è mai
rimasto coinvolto, riportando lesioni o
perdendo la vita, in un incidente correlato
all'assunzione di alcol o sostanze
stupefacenti?
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